

我国进一步扩大社保费缓缴政策实施范围

新华社北京9月24日电(记者姜琳、王雨萧)人力资源社会保障部、国家发展改革委、财政部、国家税务总局等四部门办公厅近日联合发布通知,明确自2022年9月起,各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团可根据本地区受疫情影响情况和社会保险基金状况,进一步扩大缓缴政策实施范围,覆盖本地区所有受疫情影响较大、生产经营困难的中小微企业、以单位方式参保的个体工商户、参加企业职工基本养老保险的事业单位及各类社会组织,使阶段性缓缴社会保险费政策惠及更多市场主体。

据了解,四部门发布“关于进一步做好阶段性缓缴社会保险费政策实施工作有关问题的通知”,主要是为切实发挥阶段性缓缴社会保险费政策效果,促进保市场主体保就业保民生。

通知提出,阶段性缓缴社会保险费政策到期后,可允许企业在2023年底前采取分期或逐月等方式补缴缓缴的社会保险费。补缴期间免收滞纳金。

通知强调,各地社保经办机构在提供社保缴费查询、出具缴费证明时,对企业按照政策规定缓缴、补缴期间认定为正常缴费状态,不得作欠费处理。企业缓缴期间,要依法履行代扣代缴职工个人

缴费义务。已依法代扣代缴的,职工个人缴费状态认定为正常缴费。同时,要主动配合当地相关部门,妥善处理与职工落户、购房、购车以及子女入学资格等政策的衔接问题。

通知还要求进一步优化经办服务,对符合缓缴政策要求的市场主体,积极主动对接,简化办事流程,实现企业“即申即享”,减轻企业事务性负担。

中国共产党的百年出版座谈会在京举行

新华社北京9月24日电(记者史竞男)中央党史和文献研究院编写的《中国共产党的一百年》一书出版座谈会9月23日在京举行。

座谈会上,中央党史和文献研究院有关负责同志介绍了该书编写情况,内容特点和出版意义等。《中国共产党的一百年》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于中国共产党历史的重要论述以及关于党史和文献工作的重要讲话和指示批示精神,坚持唯物史观和正确党史观,坚持解放思想、实事求是、坚持党性原则和科学精神相统一,集政治性、思想性、权威性、学术性、可读性于一体,是全国迄今为止公开出版的读物中,全面系统反映中国共产党历史时间跨度最长、内容最系统最完整的一部党史正史著作。

与会专家学者从各自专业领域和研究角度谈了本书的研读体会。大家表示,党的历史是最生动、最有说服力的教科书,《中国共产党的一百年》导向正确、史实准确、可信生动,为全党全社会学习党的历史提供了权威教材,为建立党史学习教育常态化长效化制度机制提供了重要基础。

中央党史和文献研究院有关负责同志,中央宣传部、中央党校(国家行政学院)、中国社会科学院、军事科学院、中国农业大学、北京大学、北京师范大学等单位代表和专家以及本书编写组代表出席会议。

中华书局创建110周年座谈会在京召开

据新华社北京9月23日电(记者史竞男)“做好古籍整理出版、弘扬优秀传统文化暨中华书局创建110周年座谈会”23日在京召开。座谈会上,与会同志回顾了中华书局110年发展历程,表示要把握正确方向,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想指导出版实践;要堅持精益求精,不断提升整理出版质量;要勇于开拓创新,加快融合出版步伐;要重视普及传播,推动中华优秀传统文化走近大众、走向世界;要着力夯实基础,强化人才队伍基础。

香港举行中式步操汇演迎国庆

新华社香港9月24日电(记者陆芸)伴随着《歌唱祖国》的乐曲声,护旗方队整齐划一地踏着中式步操的步伐进场,护送着中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗来到旗杆下,举行庄严的升旗仪式。

24日,为庆祝中华人民共和国成立73周年暨香港回归祖国25周年,特区政府保安局辖下各纪律部队、辅助部队和青少年团体,在香港将军澳消防及救护学院举行了主题为“同心·展新”的步操大汇演。这是各纪律部队转用中式步操以来,第一次进行联合步操表演。

步操大汇演由升旗典礼揭开序幕。在警察乐队演奏下,青少年团体献唱国歌。国旗、区旗冉冉升起,迎风飘扬,与远处青山相映。特区政府飞行服务队的直升机从空中飞过,向国旗、区旗致敬。

香港特区行政长官李家超为汇演主礼并致辞。李家超说,本次联合步操表演充分体现了国家主权,展现了各支部队团结一致、维护国家尊严的坚定决心。

他说,过去数十年,国家不论在经济发展、科技研发、民生建设还是航天事业等领域,都创下了举世瞩目的辉煌成就,在国际

舞台上充分彰显大国担当、大国风范、大国智慧,令每一个中华儿女都感到骄傲自豪。

除了升旗礼与演奏国歌,各纪律部队以及青少年团体携手为观众带来精彩演出,包括纪律部队工作犬联合表演、青少年团体舞龙舞狮、军体拳表演等,引来阵阵掌声。

看到参加表演的众多青少年团体,李家超说:“从你们的身上看到香港充满希望的美好未来。青年兴,则香港兴。我们必须让青年建立国民身份认同和正确价值观,培养青年成为有担当、有理想,愿意为国家、为香港奋斗的新一代。”

长江流域旱情持续 抗旱供水总体可控

专访水利部水旱灾害防御司负责人

据水利部统计,目前长江流域耕地受旱面积2985万亩,仍有29万人、35万头大牲畜因旱临时饮水困难,主要分布在重庆、湖南、江西、湖北、安徽和贵州六省市。

新一轮水库群联合调度专项行动补水18.7亿立方米

姚文广说,面对持续旱情,水利部门密切关注、积极应对。水利部滚动预测、预报长江流域旱情,及时发布干旱预警,加强分析预演。同时,实施长江流域水库群抗旱供水联合调度专项行动,有针对性地部署抗旱工作。

9月12日,水利部启动新一轮长江流域水库群抗旱供水联合调度专项行动,调度长江上游水库群、洞庭湖水系水库群、鄱阳湖水系水库群为下游补水,确保群众饮水安全,重点保障“一江两湖”旱区的356座大中型灌区1460万亩中稻和晚稻灌溉用水需求,以及众多小型灌区秋粮用水需求。目前,新一轮专项行动已补水

18.7亿立方米。据介绍,水利部商财政部下达中央水利救灾资金65亿元,支持旱区打井、修建抗旱应急水源工程、建设蓄引提调等抗旱应急工程、添置提水运水设备、补助抗旱用油用电。目前,有关省市已将资金分解到县,水利部已下发通知和召开视频会议,要求1个月内落实到具体项目,充分发挥救灾资金效益。

姚文广表示,目前,长江流域抗旱供水总体可控,大中型灌区的灌溉水源和城镇集中供水得到有效保障。

多措并举应对可能持续或发展的旱情

据预测,今年秋季长江中下游地区降雨偏少,长江干流和两湖水位将持续走低,旱情可能持续或发展。

“综合分析目前水库蓄水与秋粮灌溉需水,大中型灌区秋粮作物灌溉是有保障的,水利部将根据作物生长周期,科学调

度,满足灌溉用水需求;长江中下游和两湖地区多属平原地区,地下水位高,部分大中型灌区末端和众多小型灌区可通过打井提水有效解决灌溉水源。”姚文广说。

他同时表示,展望今冬明春,随着中稻、晚稻等主要需水农作物成熟收割,农业用水将逐渐减少,油菜、小麦、蔬菜等越冬作物需水量相对较少,现有蓄水和天然降水基本可满足越冬作物用水需求,但部分没有灌溉条件的“望天田”可能受到的影响。

他说,下一步,水利部将根据旱情发展和流域用水需求变化,精准对接不同阶段供水保障目标,优化以三峡水库为核心的流域水库群联合调度。指导旱区加强节约用水、建设抗旱应急水源工程、强化抗旱水源统一调度和管理,保障城乡供水安全。

“长江流域这样的丰水地区发生严重干旱,也给我们提供更多警示,必须立足长远。”姚文广说,将继续加强水利基础设施建设,提升抗旱预报、预警、预演、预案能力,强化节水和水资源管理,进一步提升抗旱减灾综合能力。

新华社纽约9月23日电(记者邓仙来、杨士龙)当地时间2022年9月23日,国务委员兼外长王毅在中国常驻联合国代表团驻地会见美国国务卿布林肯。

王毅说,当前中美关系遭遇严重冲击,其中的教训美方需要汲取。中美关系正处于关键当口,亟需双方本着对世界、对历史、对两国人民负责的态度,建立两个大国正确相处之道,推动两国关系止跌回稳。

王毅重点针对近期美方在台湾问题上的错误行径全面阐述了中方的严正立场,强调台湾问题是中国核心利益中的核心,在中国人心中的分量重如泰山。维护国家主权和领土完整是我们的使命所在,从不含糊。美方在台湾问题上对中方是有明确定义的。远有中美三个联合公报,近有美本届政府多次表示不支持“台独”。但美方的行动却与此背道而驰,企图破坏中国的主权和领土完整,阻挠中国的和平统一大业,搞所谓“以台制华”,甚至公开声称要协防台湾,发出了十分错误和危险的信号。美方应原原本本回归中美三个联合公报和一个中国原则,干干净净重申一个中国政策,清清楚楚表明反对各种“台独”分裂活动。

王毅强调,台湾问题是中国内政,以什么方式解决美方无权干预。中方解决台湾问题的立场是一贯的、明确的,将继续坚持“和平统一、一国两制”的基本方针。和平解决与“台独”分裂水火不容。“台独”活动越猖獗,和平解决的可能性就越消减。要真正维护台海和平,就必须明确反对和制止任何“台独”行径。

王毅强调,中美两个大国既有共同利益也有深刻分歧,这一点不会改变。双方从接触第一天起,就知道是在和制度不同的国家打交道,这并未妨碍双方基于共同利益开展合作,也不应该成为中美对立对抗的理由。希望美方端正对华认知,反思和改变以遏制打压为主线的对华政策,不要再次试图以实力地位同中国人打交道,不要总想着阻遏中国的发展,不要动辄就搞单边霸凌。要为双方恢复正常交往创造良好氛围,要推动中美关系回到健康稳定的发展轨道。

布林肯表示,美中关系当前处于困难时期,推动双边关系重回稳定轨道符合双方利益。两国以往曾成功管控分歧,美方愿同中方坦诚沟通对话,避免误解误判,找到前行道路。布林肯重申美方不寻求打“新冷战”,一个中国政策没有改变,不支持“台独”。

双方还就乌克兰局势等交换了意见。双方认为会晤是坦诚、建设性和重要的,同意继续保持沟通。

(上接1版)2016年8月,飞行员王勇通过航母资质认证考核,后来逐渐成为一名舰载机飞行教官。海军航空大学教育团队不断刷新着飞行、带教、空域利用等极限,一整套专业化、规模化、标准化的舰载战斗机飞行人才培养方案逐渐清晰。

2020年11月,海军首批从高中招收的飞行学员取得昼间航母资质认证,我国舰载战斗机飞行员“改装模式”和“生长模式”双轨并行的培养路径全面贯通。

从陆基到舰基,从单机到编队,从近海到远海,从单一培养到双轨并行,从昼间到全时,舰载机飞行员人才队伍以一种加速度的方式传递着“火炬”。

深蓝印记

服役满30年的老兵阮万林退役前向组织提了一个请求,希望能走上甲板,亲身感受“飞鲨”起降时的震撼。

作为一名机电船段兵,阮万林多年来一直工作在主甲板以下的底层舱室,始终与高温、油污、噪音和热浪为伴,穿梭于管路之间,很难有机会亲眼目睹飞机起降那壮阔的场景。

当年“航母style”“凌空一指”的画面曾风靡全国,如今刚满26岁的吴永靖,成为辽宁舰上最年轻的起飞助理。面对舰载机起飞时发动机剧烈的轰鸣和强大的尾流,他说,“戴着头盔和耳罩仍感觉耳朵快炸了”。

10年来,一茬茬官兵守护着辽宁舰驶向深蓝,如果说舰载机飞行员是站在光里的英雄,那么荣耀也同样属于那些曾经来过却没多少人知道的普通官兵。

在迈向深蓝的航程上,更多的辽宁舰官兵像种子一样,撒向了山东舰、福建舰和全海军部队。10年来,辽宁舰先后为后续航母部队输送千余名骨干人才。舰载机飞行员徐英,成为山东舰副舰长。辽宁舰首批舰员刘辉,如今成长为山东舰上的一名一级军士长。同为辽宁舰首批舰员的张桂忠,则成为海军士官学校声呐教研室的一名军士教员。

新学期开始,服役两年的王心仪的军装和领章、肩章悉数上交,回到了北京大学的校园。两年里,王心仪的军容随辽宁舰参加了10余次演训任务,跨黄海、过东海、进西太平洋,亲眼见证辽宁舰走向深蓝的壮阔航迹。她和众多退役老兵一起,把辽宁舰的强军故事讲给了高山和海洋。

(参与采写:郭领领)



▲辽宁舰航母编队在南海某海域进行补给(资料照片)。新华社发(胡善敏摄)